MyHUIHMIaIBHBIN 3Tan BeepocCHitcKoi OMMITHAbI IIKOJILHUKOB 1m0 Xumun 2016/17 yu.r.
3anaHus IKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

3aganue 10 kiaacca

PaccmoTpum pemenne 3amaun g5 10 mit 3% pactsopa NaOH
Brruucnum maccy umeromierocs pactsopa: m(p-pa) = pV =1,032:-10=10,32 r
Brruncnum maccy Benjecta NaOH: m(NaOH) = w-m(p-pa) = 0,03-10,32=031r
Berancnum konmmaectBo Bemecta NaOH: n(NaOH) = m/M = 0,31/40 = 0,0078 Mo1b
CornacHo ypaBHEHUIO PEAKIIUU
2NaOH + H,S0O,4 = Na,SO, + 2H,0

n(H,SO,4) = 1/2n(NaOH) = 1/2:0,0078 = 0,0039 mob
Boruuciu maccy cepHoit KUCIOTHI U Maccy 2% pacTBopa CEpHOM KUCIOTHI:
m(H,SO,) = 0,0039-98 =0,38 T
m(p-pa) = 0,38/0,02=19r
Beruucinum o0beM pacTBOpa CEpHOM KUCIOTHI HEOOXOAMMOTO JIJIsl TOJIHOM HEUTpau-
3alliy UMEIOIIETOCs 00bEeMa PacTBOpa IIEIOYH:
V(p-pa) =m/p=19/1,012 = 18,8 M

[Tpu noGaBnenuu ¢eHondTanenHa K pacTBOPY MIEI0YN HAOIIOJAETCS MAIUHO-
BOE€ OKpAIlIMBAaHUE BCJIECACTBUE B3aUMOCHCTBUS THIPOKCUIA-MOHOB, 00Pa3yHOIINXCS
IpU JUCCOILMALUUA TUAPOKCcHUIa HaTpusi, U denondranenna. JlobaBieHue pactBopa
KHCJIOTBI TPUBOANT K CBS3BIBAHUIO THIKOKCH/I-MOHOB:

OH +H" =H,0

B pe3yJibTaTe 4ero HabOJIIoJaeTcs mepexoj okpacku (eHodTanienHa ¢ MaJIMHOBOTO
Ha OECIIBETHBIM

Pa30ansioBka

Pacuetr o6bema pacTBOpa KUCIOTHI, HEOOXOAUMOTO JIJIsl TTOJTHOM
HEUTpaIn3alyy BbIJIAHHOM IIEIOYH B T.4.:
- pacuet kosnuectBa mosieit NaOH 2 0.
- onpenenenue cootnomenus NaOH u H,SO,4 B peakiuu 10.
- pacueT o6wrema pactBopa H,SO, 2 0.
OcymiecTBlieHUE HEUTpATU3ally HA TIPAKTUKE™ 30.
OObsicHEeHUE U3MEHEHHS OKpacKu (eHoranenHa 20.

HNTOI'O 10 6.

* KOHTPOJIb TIPABWJIBHOCTH BBITTOTHCHUS SKCIICPUMEHTA YJICHAMH JKIOPH MOKHO TTPO-
BECTH MIyTeM M3MEpPEHUsI 00beMa TOJyYCHHOTO TIOCIIe CIIMBAHUS PACTBOPOB U OTCYT-
CTBHUIO OKpacku (eHosTanenHa B pacTBOpPE.




